
（2＋4）×4÷2＝126×4÷2＝12

4×6＝24
24÷2＝12

4×１２＝48
48÷2＝24

５ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

１ 次の問いに答えましょう。 ２ 右の図のように長方形があります。
この長方形の面積を2等分する直線を

(1) 次の長方形や三角形や台形の面積を 1本引きましょう。
求めましょう。

（例）

① 長方形 ② 三角形 ③ 台形 ３ 次の問いに答えましょう。
（１） ①～③の図形で色がついている部分の面積を求めましょう。また，④は２つの正方
形の面積を２等分する直線を１本引きましょう。

① ②

２４ cm² １２ cm² １２ cm²

(２) 次の図形で色がついている部分の面積を求めましょう。

① 長方形 ② 三角形 ③ 台形
１２ cm² ２４ cm²

③ ④

１２ cm² １２ cm² １２ cm²

(３) （２）の答えから分かることがあります。（ ）に入ることばを書きましょう。 24÷2＝12
48÷2＝24
12＋24＝36

３６ cm²

面積の公式

・長方形の面積＝たて×横

・三角形の面積＝底辺×高さ÷２

・台形の面積＝（上底＋下底）×高さ÷２

分かったこと

右の図のように，長方形の対角線が交わる点を見

つけ，この点を通る直線を引けば，長方形の面積をい

つも2等分できる。

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

1cm

色がついている部分の面積は，長方形の面積の（ 半分 ）になる。

6×4÷2＝124×3＝12 （1＋3）×6÷2＝12



（例）
アとイの面積は等しく，ウとエの面積も等しいです。
オはアとウを合わせた図形で，カはイとエを合わせた図形です。
同じ面積の図形を合わせているので，オとカの面積は等しくなります。

５ Ｂ問題 №１ （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

答え

平成２７年度 全国学力・学習状況調査問題より

練習問題との関連
・１（２）
・２
・３（１）①②③



５ Ｂ問題 №２ （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

６４÷２＝３２

１６÷２＝８

３２＋８＝４０

答え ４０cm²

平成２７年度 全国学力・学習状況調査問題より

練習問題との関連
・３④

平均正答率

（１） （２）

全国 １２.５ ４７.８

私

※正解した場合には，私の欄に○印
をしましょう。


